
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 930 

presentata in data 15 settembre 2023 

 a iniziativa della Consigliera Lupini  

 Iniziative urgenti per risolvere la situazione di grave carenza di personale docente e 
amministrativo nelle scuole primarie e nelle scuole secondarie di primo e secondo 
grado della regione Marche, con particolare riferimento agli insegnati precari 

   a risposta immediata 

 

 

Premesso che  

il giorno 13 settembre 2023 hanno avuto inizio le lezioni nelle scuole primarie e nelle scuole se-

condarie di primo e secondo grado marchigiane;  

il panorama generale delle scuole marchigiane vede 197.716 studenti, suddivisi tra Infanzia, Pri-

maria, Secondaria di I e II grado 

 

Considerato che  

secondo quanto riportato dalla Uil Scuola Rua Marche, ci sono oltre 4.800 insegnanti precari 

nell’intera regione, di cui 2.800 destinati ai posti di sostegno; 

lo stesso sindacato ha sottolineato che il Ministero dell’Istruzione e del Merito ha autorizzato solo 

900 assunzioni a tempo indeterminato nelle Marche; 

sono state sollevate critiche riguardo l’uso dell’algoritmo per l’assegnazione dei supplenti, defi-

nendolo “inumano” e responsabile di creare confusione tra gli insegnanti; 

si sono anche messe in evidenza le minacce future per il sistema scolastico marchigiano, come 

il progetto di autonomia differenziata e i nuovi parametri per le autonomie scolastiche previsti 

dalla Legge di bilancio, che potrebbero portare a ulteriori riduzioni di personale tra Dirigenti sco-

lastici e Direttori amministrativi; 

risultano quindi necessarie urgenti iniziative presso gli organi competenti, in particolare il Mini-

stero dell’Istruzione e del Merito per affrontare e risolvere tali problematiche; 

INTERROGA 

l’assessore competente per sapere  

se intenda attivare urgenti e immediate iniziative presso i competenti organi, in particolare il Mi-

nistero dell’Istruzione e del Merito, affinché vengano attivate concrete azioni per l’assunzione di 

personale docente e di personale amministrativo, con particolare attenzione alla situazione degli 

insegnanti precari. 

 


